

Протокол № 4
очередного заседания чрезвычайной противоэпизоотической
комиссии Каргапольского муниципального округа.

09.12.2022 год
14 час. 00 мин
р.п. Каргаполье
ул.Калинина, 35

Всего членов комиссии: 13 человек
Присутствовали: 10 человек
Отсутствовали: 3 человека

Липнягова Светлана Сергеевна - заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по экономическому развитию – председатель комиссии;

Генке Андрей Андреевич - начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской ветеринарной станции, - заместитель председателя комиссии(по согласованию);

Селиванова Мария Викторовна – ведущий специалист отдела сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского муниципального округа - секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Светлакова Татьяна Викторовна – главный специалист сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского муниципального округа;

Шарыпова Ирина Вениаминовна - начальник ГБУ «Центр ветеринарии по Шатровскому и Каргапольскому районам» (по согласованию).

Хомяков Олег Юрьевич - главный специалист, государственный ветеринарный инспектор отдела безопасности и оборота продукции животного происхождения и ветеринарной санитарии Управления ветеринарии Курганской области (по согласованию);

Вишева Галина Николаевна - помощник врача-эпидемиолога ГБУ «Каргапольская ЦРБ имени Н.А. Рокиной» (по согласованию);

Кокин Денис Сергеевич - заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Каргапольский» майор полиции (по согласованию); -отсутствовал.

Стрекаловских Вениамин Анатольевич - председатель ОО «Каргапольское районное общество охотников и рыболовов» (по согласованию);

Каргаполов Андрей Дмитриевич - ведущий специалист сектора государственного охотничьего надзора по северной территориальной зоне отдела надзора в области животного мира Управления контрольно-надзорной деятельности и использования объектов животного мира (по согласованию); - отсутствовал.

Железнякова Елена Александровна - главный специалист-эксперт Шадринского территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Курганской области (по согласованию). - отсутствовала.

Кетова Н.Г. руководитель Каргапольского райотдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр по Курганской области» (по согласованию);

Микушин Алексей Владимирович - руководитель отдела ГО и ЧС Администрации Каргапольского муниципального округа

**Повестка дня заседания
очередной чрезвычайной противоэпизоотической комиссии
Каргапольского района от 09.12.2022 года в 14 час. 00 мин**

14.00-14.05 Открытие заседания комиссии.

Липнягова Светлана Сергеевна - заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по экономическому развитию

14.05-14.15 Информация по эпизоотической ситуации в РФ по карантинным заболеваниям животных

Хомяков Олег Юрьевич - главный специалист, государственный ветеринарный инспектор отдела безопасности и оборота продукции животного происхождения и ветеринарной санитарии Управления ветеринарии Курганской области

14.15-14.30 Африканская чума свиней. Меры профилактики

Генке Андрей Андреевич - начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской ветеринарной станции

14.30-14.45 Регулирование численности диких кабанов на территории охотхозяйств Каргапольского муниципального округа

Стрекаловских Вениамин Анатольевич - председатель ОО «Каргапольское районное общество охотников и рыболовов»

14.45-14.50 Закрытие заседания комиссии.

Липнягова Светлана Сергеевна - заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по экономическому развитию

Открыла заседание противоэпизоотической комиссии:

Липнягова Светлана Сергеевна - заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по экономическому развитию

По первому вопросу выступил: Хомяков Олег Юрьевич - главный специалист, государственный ветеринарный инспектор отдела безопасности и оборота продукции животного происхождения и ветеринарной санитарии Управления ветеринарии Курганской области.

По состоянию на 09.12.2022 года на территории РФ произошли следующие изменения эпизоотической ситуации:

С 21 ноября по 27 ноября 2022 г. выявлено 2 очага африканской чумы свиней на территории Дмитровского района Орловской области. Один инфицированный объект на территории г.Брянск Три инфицированных объекта в дикой фауне на территории Шалинского и Урус-Мартановского района Чеченской Республике.

Отменен карантин по африканской чуме свиней (далее - АЧС) на территории: в Калининградской области на территории Черняховского района (указ Губернатора Калининградской области от 22.11.2022 № 114), Самарской области на территории Приволжского района (постановление Губернатора Самарской области от 22.11.2022 года № 362)

В режиме карантина по АЧС среди домашних свиней **находятся 14 очагов:** по 1 — в Курской, Самарской областях и Ставропольском крае, по 2 — в Ивановской и Орловской областях, 7 – в Калининградской области, **4 инфицированных АЧС объектов:** по 1- в Брянской и Ростовской областях, 2- в Калининградской области.

В дикой фауне в режиме карантина по АЧС **находятся 16 очагов:** по 1 — в Ивановской и Ярославской областях, по 2 — в Нижегородской области и Республике Татарстан, 3 – в Самарской области, 7 – в Калининградской области, а также **11 инфицированных АЧС объекта:** по 1- в Владимирской, Орловской, Самарской и Ростовской областях, 3 – в Чеченской Республике, 4 – в Калининградской области.

23 ноября 2022 г. выявлен **1 случай высокопатогенного гриппа птиц** (далее ВГП) на территории Хабаровского края (среди синантропной птицы на территории Комсомольского района).

Отменен карантин по ВГП на территории: в Магаданской области на территории г.Магадан (указ губернатора Магаданской области от 21 ноября 2022 года № 193-у), в Саратовской

области на территории Вольского района (постановление Губернатора Саратовской области от 21 ноября 2022 года № 446).

В режиме карантина по **высокопатогенному гриппу птиц** (далее - **ВГП**) находятся **5 очагов**: 1 — в Сахалинской области, 4 – в Хабаровской области.

21 ноября 2022 г. выявлено **2 очага туберкулеза свиней** на территории Белгородской области (среди домашних свиней на территории Корочанского района).

Выявлено **4 очага бруцеллеза** животных, в т.ч.: 1- в Московской области на территории Дмитровского городского округа (заболело 10 голов крупного рогатого скота (далее- КРС) и 7 голов – буйволов, 1 – в Республике Северная Осетия-Алания на территории Ирафского района(заболело 6 голов КРС), 1- в Кабардино-Балкарской Республике на территории Лескенского района (заболело 4 головы КРС), 1 – в Красноярском крае на территории Емельяновского района (заболело 25 голов мелкого рогатого скота).

По второму вопросу выступил: Генке А.А. – начальник, главный ветеринарный врач Каргапольской ветеринарной станции, - заместитель председателя комиссии.

Африканская чума свиней (АЧС) – контагиозная вирусная болезнь, характеризующая сверхострым, острым, подострым, реже хроническим течением и большой летальностью. Болеют домашние и дикие свиньи независимо от возраста и породы.

Возбудитель АЧС – вирус, очень устойчив к физическому и химическому воздействию, сохраняется в трупах свиней до 10 недель, в навозе - до 5 месяцев и более, а в почве – в зависимости от сезона года от 4 до 5 месяцев. В замороженном мясе, копченой колбасе, вирус сохраняется до 4 месяцев.

Источник болезни – больные свиньи, выделяющие вирус с мочой, калом, истечениями из носа и другими выделениями.

Передача заболевания здоровым животным может осуществляться через зараженные вирусом корма, подстилку, навоз, трупы и продукты убоя животных(мясо, мясопродукты, кровь), а также через клещей.

Между заражением и проявлением клинических признаков может пройти от 2 до 22 суток.

В целях предотвращения заноса вируса африканской чумы свиней необходимо:

- 1.Соблюдать требования зоогигиенических норм и правил содержания свиней.
- 2.Обеспечить регулярное проведение дезинфекции и дезинсекции мест содержания свиней.
- 3.Обеспечить работу хозяйства по закрытому типу.
4. Не приобретать свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих благополучие места вывоза свиней – регистрировать в органах ветеринарной службы и сельских администрациях и осуществлять обязательное карантинирование животных перед вводом в основное стадо.
- 5.Обеспечить полноценное обслуживание свиней ветеринарными специалистами.

По третьему вопросу выступил: Стрекаловских Вениамин Анатольевич - председатель ОО «Каргапольское районное общество охотников и рыболовов».

Регулирование численности диких кабанов на территории охотхозяйств Каргапольского муниципального округа.

Кабан — один из самых пластичных и активных видов. К сожалению, в настоящее время численность дикого кабана подорвана африканской чумой свиней (АЧС). Оптимальная норма плотности кабана сильно варьируется в зависимости от местных условий обитания, и поэтому служить критерием регулирования его численности могут только конкретные условия. Регулирование численности кабана следует проводить (при благоприятных условиях его обитания в охотугодьях), где кабаны наносят систематический значительный ущерб сельскому и лесному хозяйству, огородничеству. Конечно, необходимо регулировать его численность при обострении эпизоотической ситуации, как это происходит сейчас с АЧС, а также в случае заполнения кабанами емкости какого-то охотничьего угодья при отсутствии условий для нормального их расселения. Планом действий по предотвращению заноса на территорию Российской Федерации африканской чумы свиней и ее распространения на территории Российской Федерации были разработаны рекомендации по снижению

численности дикого кабана до показателя плотности популяции не более 0,25 особи на 1 тыс. га (1 особь на 4 тыс. га).

Выступила: Шарыпова Ирина Вениаминовна - начальник ГБУ «Центр ветеринарии по Шатровскому и Каргапольскому районам».

Обратилась с просьбой оказать помощь Ветеринарной службе о донесение информации населению в необходимости биркования свиней, лошадей, птиц содержащихся в личных подсобных хозяйствах, для занесения в Федеральную программу REG AGRO по учету и регистрации сельскохозяйственных животных.

Решение: В соответствии с Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1 «О ветеринарии», Законом Курганской области от 5 декабря 2005 г. «О ветеринарии в Курганской области», в целях оперативного руководства деятельностью юридических и физических лиц по предупреждению распространения и ликвидации очагов заразных болезней и координации указанной деятельности на территории Каргапольского района, Комиссия решила:

1. Информацию докладчиков принять к сведению.
2. Рекомендовать:

Органам местного самоуправления совместно с Ветеринарной службой:

- активизировать просветительскую работу с населением и владельцами (руководителями) хозяйствующих субъектов разных форм собственности о мерах профилактики возникновения и распространения заболеваний животных на территории муниципального округа.
- обеспечить соблюдение ветеринарно-санитарных правил и проведение профилактических мероприятий по предупреждению заноса и распространения инфекционных заболеваний (постоянно).
- организовать работу совместно со специалистами муниципальных казенных учреждений по биркованию свиней, лошадей, птиц в личных подсобных хозяйствах.
- соблюдать Ветеринарные правила и продолжать профилактическую работу по выявлению и предотвращению возникновения заразных заболеваний животных на территории Каргапольского муниципального округа, в том числе, опасных для человека.

Отделу сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского муниципального округа разместить Решение противоэпизоотической комиссии Администрации Каргапольского муниципального округа на сайт Администрации Каргапольского муниципального округа и в СМИ округа срок – (декабрь 2022 год).

Заместитель Главы Каргапольского муниципального округа по экономическому развитию (председатель комиссии)

С.С.Липнягова

Ведущий специалист отдела сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Администрации Каргапольского муниципального округа (секретарь комиссии)

М.В.Селиванова